



盐田居民戴着耳机跳广场舞 潘峰 摄

A 五部门联手破解广场舞噪音问题

近日,在盐田街道明珠人口文化广场,两支广场舞队伍、近百名队员统一佩戴耳机,像往常一样翩翩起舞,动作整齐划一、神态悠然,除了偶尔的拍手声,全程都是“无声”状态,不远处的室外噪音监测一直在56分贝上下徘徊。据了解,盐田区为全区4个街道、18支广场舞队伍配备了这样的专用耳机。

广场舞是许多居民生活必不可少的一部分,但其带来的噪音问题,也一直困扰着不少人。

去年6月,深圳市生态环境局、市公安局、市住建局、市城管局和市文体局五部门,联合发布了《深圳市关于优化广场舞等自发性健身娱乐活动自我管理的工作方案》,聚焦广场舞噪音的四大方面,提出防治方法。在聚焦智治,以科技赋能质量方面,《方案》提出,各街道应提升科技化治理能力,推广定向音响等“高科”,鼓励依托多功能智能杆,建立监测、预警、管理全方位、智慧化治理系统。

盐田推广“无噪音广场舞” 戴上专用耳机 尽情跳舞

羊城晚报记者 林园

为破解广场舞带来的噪音问题,深圳聚焦广场舞噪音的四大方面,提出防治方法。盐田通过无噪音广场舞专用耳机的推广,较好解决了舞队和周边住户之间因为使用音响扰民的矛盾,也不影响广场舞爱好者锻炼。

B “无噪音广场舞”应运而生

盐田区以“民生微实事”为切入点,积极动员民间广场舞协会参与使用无噪音广场舞专用耳机,在全市率先做到“政府主导、街道发动、社区落实、企业参与、群众受益”。该举措不仅为盐田区一众广场舞爱好者带来全新体验,获得了大家的高度评价,更获得周边居民的交口称赞。通过无噪音广场舞专用耳机的推广,“无噪音广场舞”应运而生,较好解决了舞队和周边住户之间因为使用音响扰民的矛盾,也不影响广场舞爱好者锻炼。

记者了解到,早在2021年,深圳市生态环境局盐田管理局就在辖区内主要公园、广场18个广场舞活动场所,全覆盖安装“广场噪声监测显示屏”,广场舞声音过响,马上“亮红灯”提醒。据统计,与设置噪声监测显示屏之前相比,涉及广场舞噪音扰民的投诉案件下降幅度达38%,赢得了广场舞爱好者和周边居民的一致好评。噪声监测显示屏实时显示噪声分贝值的同时,还滚动显示声环境质量标准、相关法规及温馨提示语(宣传标语)。通过安装噪声监测显示屏,辖区居民了解到噪声排放限值、噪声超标等法律法规,越来越多的居民能正确意识到声环境质量的重要性,逐渐形成良好的行为规范,共同携手参加到声环境的保护当中。

西部公交人送醉酒乘客回家

1月10日,深圳西部公交南湾车队司机刘向东、钟振良在粤B34098D车上发现一名醉酒乘客。因其一直昏睡,无法了解情况,两位师傅将其扶到休息室。

一小时后该乘客稍微有点清醒。两位师傅询问到家庭地址后,合力将其送回家。该乘客属向师傅的热心帮助致谢。

(陈云强 朱远凤)

公交司机拾金不昧 乘客手机失而复得

近日,西部公汽M236路司机钟国如在凤凰山公交综合场站进行车辆卫生打扫时,在后排座位上发现了一部乘客遗落的手机,钟国如立即将手机上交到车队办公室妥善保管。10分钟后,失主打来电话,车队工作人

员告知失主其遗落的手机已经被司机捡到。乔女士赶到凤凰山公交综合场站,经过信息核实,顺利地拿回自己的手机。拿着失而复得的手机,乔女士对钟国如和车队工作人员表达了诚挚的谢意。(郭语扬 赖彩亮)

司机捡回乘客丢失手表获感谢

1月12日上午9时许,深圳西部公交同胜车队M420线司机吴国军回到总站巡查车厢情况时,在车厢内发现了一块手表,立即交到总站调度室,随后

失主便来电寻找。失主表示当时取下来看了一下,没想到戴回去时没扣好,幸好被司机捡回。失主拿到手表后对驾驶员连连道谢。

(陈云强 王梅)

市民遗失包袋 公交司机捡回

1月14日晚,一市民来到西部公交B906线总站领回了她遗落在车上的袋子,并对捡到她袋子的公交司机房忠顺表示感谢。原来房忠顺在车辆回场后

打扫卫生时看到座位上有个包袋,马上送到了场站保安室。失主随后过来核对了相关信息后取回了丢失物。

(陈云强 陈章飞)

热心司机拾金不昧 乘客手机钱包失而复得

1月11日,西部公交和平车队司机孔祥华,驾驶车辆到达深圳北站,打扫卫生时发现有手机和钱包掉在车厢后排座位上。

司机将物品交由站务员保管,不久后失主打电话寻找。物归原主后,失主特地对孔祥华表示了感谢。

(陈云强 李文昌)

河套合作区深圳园区发布第二批“揭榜挂帅”6个项目需求

单个项目最高可获2000万元资金支持

羊城晚报讯 记者郑明达报道:记者15日获悉,近日,河套深港科技创新合作区深圳园区(以下简称“河套合作区”)面向全球发布第二批“揭榜挂帅”6个项目需求,单个项目最高可获2000万元资助资金支持。项目聚焦新材料、微电子、大数据及人工智能、医疗科技、金融科技等重点科研领域重大关键问题,鼓励高校、科研院所、研发型企业、科研团队等主体积聚力量,群策群力,破解难题。

据了解,为深入贯彻落实

《河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划》《河套深港科技创新合作区深圳园区科研及创新创业若干支持措施》《河套深港科技创新合作区深圳园区科研及创新创业若干支持措施若干实施细则》等文件精神,2023年8月,河套合作区面向粤港澳大湾区科技前沿企业开展了为期一个月的“揭榜挂帅”重大需求征集工作,广泛征集产业共性难题、行业亟需破解的技术需求。

经各产业领域专家评审,遴选出6项聚焦产业共性难题、行业亟待破解技术的榜单题目,包括新材料领域2个、微电子领域1个、大数据及人工智能领域1个、医疗科技领域1个、金融科技领域1个。6项榜单任务分别是“深氢与掺氢天然气管道输送关键技术研究”“航空航天用高温合金超声波雾化制粉技术与装备研发”“新一代芯粒异构集成封装技术研发”“新一代人工智能风控关键技术、系统

与应用”“抗体偶联药物临床前研发及临床申报”“基于低算力芯片通用数据挖掘无人系统的设计与研发”。

此次团队揭榜不设门槛,鼓励有能力、有意愿的高校、科研院所、研发型企业、科研团队独立或联合竞聘揭榜。英雄不问出处,谁能干就让谁干。不论出身、资历,只论实力、能力,鼓励创新资源最优结合,共同攻克技术难关,以市场“赛马”和竞争机制,遴选和培训创新“排头兵”。

深圳市47个村(社区)被评为省级示范 入选数量全省第一!

羊城晚报讯 记者郑明达报道:记者15日从深圳市司法局获悉,近日,广东省委依法治省办、广东省委农办、广东省司法厅、广东省民政厅联合印发《关于确认2023年广东省“民主法治示范村(社区)”名单的通报》,公布2023年广东省“民主法治示范村(社区)”创建名单,深圳市共有47个村(社区)入选,入选数量全省第一。

乡村(社区)是基层治理的

主阵地。为推进普法与依法治理有机融合,深化法治乡村(社区)建设,近年来,在深圳市司法局、深圳市普法办的统筹下,深圳市深入开展“民主法治示范村(社区)”创建,积极开展广东省“民主法治示范村(社区)”创建工作及“全国民主法治示范村(社区)”培育工作。截至目前,深圳市已成功创建“全国民主法治示范社区”10个、“广东省民主法治示范社区”122个。

南山区委八届六次全会召开

羊城晚报讯 记者李艺戈报道:1月14日,中国共产党深圳市南山区第八届委员会第六次全体会议召开。全会决定,中国共产党深圳市南山区第八届代表大会第三次会议的工作报告(送审稿)》《中国共产党深圳市南山区第八届代表大会第三次会议关于区委工作报告的决议(草案)》《中国共产党深圳市南山区纪律检查委员会向中国共产党南山区第八届代表大会第三次会议的工作报告(送审稿)》《中国共产党深圳市南山区第八届代表大会第三次会议关于中共深圳市南山区纪律检查委员会工作报告的决议(草案)》。

全会审议通过了《中国共产党深圳市南山区第八届代表大会第三次会议筹备工作方案(送审稿)》《中国共产党深圳市南山区第八届代表大会第三次会议的工作报告(送审稿)》《中国共产党深圳市南山区第八届代表大会第三次会议关于中共深圳市南山区纪律检查委员会工作报告的决议(草案)》。

全会号召,全区各级党组织和广大党员干部要重整行装再出发,蝶变革新创未来,坚持高质量发展、高品质生活、高效能治理,在省委、市委的正确领导下,自信自强、接续奋斗,埋头苦干、勇毅前行,加快建成世界级创新型滨海中心城区。

街道速递

福田街道

开展党员服务市集暨禁毒反邪教宣传活动

为深入推“百千万工程”,实现“一强四好一满意”工作目标,近日,福田区福田街道福田社区党委在福田环庆文化广场,开展了一场以“邻里欢聚,喜迎新年”为主题的党员服务市集活动。

活动现场,分别开设了学习强国、书记面对面、民意诉求、禁毒宣传、反邪宣传等12个服务摊位和2个小游戏摊位,吸引了800多名居民参与。丰富而精

彩的摊位式服务让居民群众实实在在地享受了一场家门口的多样化服务。

值得一提的是,福田区委书记黄伟、福田街道党工委书记张红军,化身摊位的“摊主”,面对面对接群众32人,收集民意诉求25条。其中现场回应群众诉求21个,切实解决好居民群众的操心事、烦心事、揪心事。

(郑明达 廖海俊 张晓欢)

光明街道

禁毒移动课堂走进社区 共建平安无毒村居

1月11日,光明区光明街道在翠湖社区河心路商业街开展以“拥抱健康,远离毒品”为主题的禁毒知识宣传活动。本次活动通过运用“移动禁毒课堂”的禁毒宣传模式,形象生动地向50余名社区居民普及禁毒法律法规,鼓励社区居民主动加强禁毒知识学习,提高对毒品诱惑的警惕性,坚决拒毒的态度。

活动现场,禁毒社工通过仿真毒品、禁毒法治宣传页及禁毒知识游戏互动等形式,图文并茂地向50余名社区居民普及禁毒法律法规,鼓励社区居民主动加强禁毒知识学习,提高对毒品诱惑的警惕性,坚决拒毒的态度。

禁毒事辖区长治久安,接

下来光明街道将持续常态化的禁毒宣传,加强辖区吸毒人员管

控工作,保障辖区平安稳定。

(于木子 杨鸿芸)

燕罗街道

开展禁毒宣传进万家活动

1月9日,宝安区燕罗街道禁毒办在罗田社区景星名苑开展“禁毒宣传进万家,无毒家园共守护”禁毒宣传活动。

本次活动结合新春、禁毒元素,在现场设置禁毒知识讲解区、毒品仿真模型展示区、禁毒游戏体验区等。群众可以通过仿真模型的样式和文字直观地了解毒品的相关知识,禁毒社工也适时结

合案例和仿真模型为参与的群众讲解常见毒品、新型伪装毒品的危害及拒毒防毒方法等。

听完禁毒社工的讲解后,群众通过参与禁毒体验游戏,运用学习到的禁毒知识通关。不少居民表示可以一边学一边玩,记得更牢固,而且学习禁毒知识后,可以自我保护,平安度过新春假期。

(陈云强 温冰冰)

松岗街道

紧盯“关键少数” 上好开年“廉洁第一课”

为进一步加强党风廉政教育,提高“关键少数”廉洁自律意识,近日,在股份合作公司刚完成班子换届之际,宝安区松岗街道召开党员干部及股份合作公司“三会”成员廉政教育会,上好2024年“廉洁第一课”。

会上,街道纪工委书记深刻分析党风廉政建设工作中存在的突出问题,对股份合作公司近年来的经营情况进行通报,指出部分公司在内控管理上存在薄弱环节,个别公司工作人员纪法意识不足、“四风”问题突出,督促街道广大党员干部要深刻汲取教训,做到举一反三,切实改进工作。

此外,街道党工委书记从带头压实责任、强化廉洁合规、遵守规矩纪律三个方面给大家上了一堂廉政教育课,提醒街道全体党员干部与股份合作公司“三会”成员以新精神新面貌适应全面从严治党新形势新要求,牢

牢守住纪律底线,锐意进取,真抓实干,奋力推动松岗高质量发展迈上新台阶。

接下来,松岗街道将加大对一线执法、工程建设、“三资”监管等重点领域人员的纪律教育和监督,以永远在路上的坚韧和执着,为松岗经济社会高质量发展提供坚实的纪律保障。

(陈云强 陈晓娜 蔡淑敏)